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em ännille oso te tussa  kehotuskirjel- 
m ässään. .

V ahinko vain, e ttä  tuo kannuttam is-

sie-v ä e n sitkeään  työhön ja  m ife i 
tärnättöm iin kieltäym yksiin.

S itte  hän sanoi, e ttä  kun kerran  oi

edusta jainsa
tan n u k se t.

palkat sekä m atkakus-

LUKU III

aa te  ei joh tunu t hänen  m ieleensä ai- laan sodassa, on ta is te ltava  loppuun Juhlain  toim eenpano ja  ohjelm a.
saakka. “Meidän asiam m e ei ole huo- pyk. — Juhlato im ikunnan a se ttaa  jakaisem m in — se huokaus nousi r in ­

nastam m e, kun tä ssä  yhteydessä tu ­
lim m e a ja te lleeksi, kuinka surkean 
vähän ny t on Isänm aallisuutta  n iissä  
nuorissa  m iehissä, jo ita  tähän  men- 
n essä  on asevelvollisuuslain nojalla 
k u tsu ttu  sotapalvelukseen. M ilfei 
jokainen  he istä  koettaa  tavalla  ta ik ­
ka to isella  k iertää  tuota isänm aallis­
ta  velvollisuuttaan. N äyttää s i l tä ! 
kuin ei koko m aassa olisi isänm aallis­
ta  innostusta  m inkään vertaa  — ei 
a inakaan  halua läh teä  tähän  nykyi­
seen sotaan.

M utta silloin varustuneisuusparaa- 
tien  a ikana oli innostusta, jos porva 
rileh tien  kuvauksissa vain oli ollen 
kaan  perää. Tuhansia, kym meniä 
tuhansia  oli silloin joka kaupungissa 
m itä tuillsim m an isänm aallisen sota-1 
hengen vallassa.

Silloin olisi p itänyt k äy ttää  tila i­
suu tta : k a n n u t t a  a tuo ta  isän ­
m aallisuutta, e ttä  sitä  olisi saatu  
säilym ään siihen asti, kun s itä  to ­
della ta rv itaan !

leh tiä  sodan sy istä  eli siitä, miksi 
olemme sotaan yh tyneet”. M eidän on 
vain sokeasti m entävä teu rastam aan  
ja teu raste ttav iksi, ensinkään tiedus­
telem atta  m istä tä ssä  tapellaan  — 
kt*s siinä Rootin “kansanvallan” ni­
m essä an tam a ohje niin Am erikan 
kuin V enäjänkin työväelle.

K aikkein .tä rk e in tä  tä llä  hetkellä  
Rootin m ielestä olisi saada “ Venäjän 
uusi tasava lta” vakuutetuksi siitä, e t­
tä  Am erikka on sodassa epäitsekkäis­
sä tarko tuksissa , e ttä  me todenteolla
vakaasti ja  jä rk ä h tä m ättä  tulem m e 1 jelm aa.

SU R KEA EREHDYS.
San Franciscon raitiot ielakkolals- 

ten kulkuetta  (poliisi sanoo siinä ol­
leen noin 1,000 lakko laista) seuraili 
m atkustaja-auto, jossa istui kahdek­
san poliisin m ielestä epäiltävän nä­
köistä  m iestä. Poliisi p idätti m iehet, 
ta rkaste li heidän taskunsa ja syytti 
he itä  salatun aseen kan tam isesta  yn-j 
nä irto laisuudesta. T arkastuksessa  
näet löytyi joka m ieheltä revolveri, 
kapula ja  pamppu.

Puolustuksekseen m iehet se littivä t 
olevansa United Railroads-yhtiön pal­
velukseen tuo te ttu ja  rikkureita . Po­
liisi tie ty sti itkien pyysi an teeksi 
erehdystään.

“ Minä vähä luulen, e ttä  niin kovin 
m iellyttävä työ kuin teo llisuuslaitok­
sien johtam inen on siihen p y s ty v ille .1 
vielä tulee työm arkkinoilla olem aan 
alhaisem m assa h innassa kuin sella i­
se t vastenm ieliset ja  vaarallise t työ 
alat kuin likaviem ärien  aukasu, väli-i 
motyö, läm m ittä jän  am m atti, e rään ­
laiset kaivantotyöt ja  niin edelleen." 
— Bernad Shaw.

“ Neero soitteli viulua Rooman pa­
laessa, M aria A ntoinette  näytteli pai- 
rnentytön osia R anskan nähdessä nä!- 
kää, ja keino tte lija t yhä vain kasaa­
vat e lin tarpeita  varasto ihinsa, sam al­
la kun m onet kansalaisistam m e laih­
tuvat ja ku ih tuvat nälästä . Totisesti 
eivät Bourbonit m istään o ta oppiak­
seen.” — St. Paul Dispatch.

jät, jossa kom itea kulloinkin sija it-i 
see.

c) Valtiokom itea on yhteisesti vas-; 
tuunala !nen kaik ista  sen hallussa ole-

1 1 v ista  rahavaro ista .
d) Jos valtiokom itean hallussa ole­

vat vara t nousevat yli kahdensadan 
(200.00) dollarin, lainattakoon ne pii­
rinänne lehden tukem iseksi.

11—a) Valtion neuvottelukokouksia 
p idetään k e rta  vuodessa, kesäjuhlien 
yhteydessä paitsi jos yleisäänestyk- 
sellä toisin päätetään.

b) E dustaja t neuvottelukokoukseen 
valitaan kunkin osaston jäsenluvun 
perusteella ;

• viittäkym m entä
1 to-osaa kohden ja osasto t yhden e- 
i dustajan . Osastot suorittavat edus-

sen toim ista huolehtii s.s.-csasto sillä 
paikkakunnalla, jossa kesäjuh lat kul­
loinkin pää te tään  v iettää . Juh lato im i­
kunnan on hank ittava  ja  jä r je s te ttä ­
vä juhlien ohjelm a, m äärä ttävä  aika 
neuvottelukokoukselle, sekä suorite t­
tava kaikki juhlain toim eenpanoon 
kuuluvat teh täv ä t ajo issa  ja  huolelli­
sesti.

2 pyk. — V altiokom itean on o lta­
va juh läto im ikunnalla  apuria juhlain 
toim eenpanossa.

3 pyk. — Juhlien  avaja istila isuu ­
teen on hank ittava  tarko tu sta  vas- ' ta jan sa  palkat, sekä m a tk a k u s ta n n u s  
taava ag itatsion ipuhe ja mahdolli- i set.
sim m an paljon m uuta keh ittävää  oh-j c) V altiokom itean k irju rilla  on täy- 

• i det edustaiaoikeudet kokouksessa.
12—Jokaisella  Californian s.s.-o: 11a 

on oikeus tehdä vleisäänestysesityk- 
siä, jo tka  esitykset kom itea ase ttaa  

! y leisäänestvkselle  heti sellaisen 
i tyksen saavuttua.

voitokkaaseen loppuun asti taistele- • 
m aan kansanvallan  puolesta itseval­
tiu tta  vastaan  sekä olem aan V enäjän ■ 
liitossa, m aksoi m itä maksoi.

T ästä  osasta Rootin lausuntoa n ä y t-1 
tää  s iltä  kuin olisi V enäjällä a ika­
lailla epäilty  Am erikan ta rk o tu sp e -; 
rien epäitsekkyyttä , samoin kuin si­
täk in . ta iste leeko  Y hdysvallat todel­
lakin kafisanvallan puolesta itseval- i 
t iu tta  vastaan .

V enäläistä ehkä epäily ttää  se, e ttä  
tää llä  A m erikassa on kaikki kansan­
valtaisuus häv ite tty  raharuh tinasten  
itsevaltiuden tie ltä , jo sta  voisi arvel­
la noiden raharuh tinasten  tarkotuspe- 
rän  m itäm aks olevan pyrkiä niailm an 
kauppainarkkinain  yli valtiaiksi. T ätä  
epäluuloa voim akkaasti tukee se seik-i 
ka, e tte i Yhdysvallat k ie rä ilsm ättä  j
hyväksy V enäjän asettam ia  ra u h a n - ., , , . . . . . .., . .. ............  ¡kolm e kertaa  peräkkäin  K iertävätehtoja, etkä o ikeastaan  näy ttä is i v ie -• palkinnot tulee SPn osaston säi]v ttaä 
lä p itkään  aikaan haluavankaan rau- johon voittaja kuuluu jäsenenä. Jos

kula, W. N. Reivo ja a llek irjo ittanu t ; 
A storiasta , Svensenistä  A. W. W irta  i 
ja P ortland ista  Geo. Altman.

2— Sihteeri e s itti kokoukselle ra ­
portin  to im innastaan  joka ilm an kes­
kustelua hyväksyttiin . i

3— Luettiin  S. S. Jä rje stö n  ja  s ih - , 
teerin  välinen k irjevaih to  ag ita ts lo n l-! 
kurssien  suhteen. K eskusvirastosta  
oli ilm oitettu, e ttä  ^ ig ita ts lon iku rss it 
on a le ttava  lännellä ensi m arraskuun 
ne ljän tenä  päivänä. — Tyydyttiin 
siihen.

SUURI ALENNUS!
Saadaksemme kirjan ulos ja kaikkien luettavaksi, myymme 
sen tuotantokustannuksilla.

4 pyk. — Juhlato im ikunnan on ke- 
ho ite ttava  osasto jen  alaosasto ja, ku­
ten näytelmä-, urheilu- ja lauluseuro­
ja, so ittokuntia, sekä yksityisiä tove- ' 
reita  suorittam aan  ohjelm aa juhlilla, i 
Ohjelm an suo ritta ja in  on ilm oitettava 
ohjelm anum eroistaan juhlatoim ikun- 
nalle 30 päivää ennen kesäjuhlia , e ttä  
toim ikunta ehtii jä r je s tä ä  ohjelm an j 
kunnollisesti ja  ilm oittaa juh lia  pii­
rin lehdessä.

e pyk. — Kerf&juhlille ei ole järjes- ' 
te ttä v ä  kilpailuja m issään muodossa 
osasto jen  alaosastoille, eikä ja e t ta v a j 
palkintoja. Juhlato irn ikunnalla on ' 
oikeus jä r je s tä ä  kilpailuja yksityisille i 
tovereille, m iehille kahden mailin ja i 
naisille puolen mailin juoksussa, i 
Myöskin jä rjes te ttäk ö ö n  puhe. lau su n - ' 
to-, kertom us y.m. kilpailuja m iehille, 
naisille ja lapsille. (K ilpailuihin o- 
vat o ikeutetu t o ttam aan osaa ainoas­
taan s.s.-jä rje s tö n  jä sen e t, i

C pyk. — Y ksityisten k iertävät pal- 
i kinnot tu lee sam an henkilön voittaa

haa ehdoilla millään.
S itäpaitsi — ja se onkin vaara lli­

sin ta  — venäläiset alkavat aavistaa 
e ttä  kenties kaik ista  tärkeim pänä 
saaliiifä Am erikalla, niinkuin toisil­
lakin “kansanvallan puolesta” liittou­
tuneilla  on Venäjä itse. Ei ta rv itse  
olla kovinkaan tarkkanäköinen  huo­
m atakseen, e ttä  V enäjää sen liitto ­
laiset käy ttävät samalla tavalla  hy­
väkseen kuin Saksa T urkkia; o ttavat 
m itä on o ttam ista  ja lopun jä ttä v ä t 
oman onnensa nojaan.

Jos sitä  ei V enäjällä olisi täydel­
leen ym m ärretty  ennen, oli Rootin 
shakaalire tk i om ansa avaam aan hei­
dän silm iään. Olemme jo ennen saa- 

. pim eitten tietojen nojalla selostaneet,
, m inkälaisia lihavia m öykkyjä jo  täy ­

tyi he ittää  näiden susien suuhun. 
Sam alla kun retk ikunnan varsinaiset 
ta rk o tu k se t lienevät avanneet venä- 

i iä isten  silm iä siihen m äärin, e tte i 
liitto la isten  — ja kaikkein vähim m än 
am erikkalaisten  *— kauniisiin puhei-

keskusv irastosta  ilmoi- 
S. Nuor- 
kurssien-

pitoreissullaan, m uuta kun kuusi viik­
koa, siihen luettuna m atka-aikakin 
idästä  tänne ja päinvastoin. Siksi 
p iirikom itea peruu tti entisen päätök­
sensä kurssien  kolmella alueella pi­
täm isestä  ja päätökseksi tuli, e ttä  
ku rsse ja  pidetään vaan kahdet.

Koska Binghamin s.s.-osasto oli teh ­
nyt ehdotuksen, e ttä  vuoristovalti- 

e s i- ! oissa on p idettävä yhdet ku rssit, jo ta 
i ehdotusta ovat u seat vuoristovaltioi-

13— Näitä sääntöjä voidaan muut- den s.s.-osastot kannattanee t ja  eh­
taa. lisä tä  ja korjata  edellisessä py- dottaneet kurssien  paikaksi Wyomin- 
kälässä säädetyllä tavalla. . gin valtiota, päätti piirikom itea alis-

14— Nämä säännöt astuvat voimaan taa  asian piirin jäsenistön  yleisäänes-
heti kun Californian valtion s.s.- tyksellä  ratkaistavaksi. Kurssialu- 
osasto jen  jäsenistö  yleisäänestyksel- eiksi ehdotti piirikom itea seuraavat 
lä nämä hyväksyy. valtio t: California, Oregon, W ash-

----------------------------------ington ja W yoming. Noista valtio is­
ta on jokaisella  piirin  jäsenellä  oi- 

, keus äänestää  kahta  kurssien  paikak­
si. Äänestyksen tulokset täy tyy  olla

Samoin oli
yksi edustaja  jokaista  | te ttu , e ttä  kurssien  joh taja , S. 
tä jäsentä  tai sen mur- teva ei o le ’ lännellä  tuolla k t

Minkä-
tähden?

PÖ YTÄKIR JA,

k irjo te ttu  W ashingtonin suo­
m alaisen valtiokom itean ko­
kouksessa, H oquiam issaJ
1917. ’

Ylö-Kokouksessa olivat saapuvilla: 
Wash., elok. 6 p., 1917. 

nen, Liikkonen, Vartio, V irta ja 
Arra.

Valittiin Liikkonen ja Ylönen ta r ­
kastam aan täm än kokouksen pöytä­
kirja.

Koska vuoden alussa valtiokom i­
tean puheenjohtaja tov. H annuksela 
on eronnut kom iteasta, niin valittiin 
puheenjohtajaksi Ed. Virta.

Kokoukselle ilm otettiin e ttä  Ilo- 
quiam in osasto on valinnut kaksi uut­
ta  jäsen tä  kom iteaan: A. Tiaisen ja 
John K arin — H annukselan ja  Mäen 
tilalle.

Luettiin  L. p. komitean kirje, josta

voittaja jää pois puolueen jäsenyy­
destä, tah i m uuttaa  valtiosta , m enet­
tää hän oikeutensa palkintoon.

1 P>'k. — Kaikki ohjelm a on suo- i 
rite ttav a  sosialistisessa luokkahen- 1 
gessä. N äytelm äseuroja on keho te t­
tava valitsem aan esite ttäväkseen  työ- 
väenaatetta  kuvaavia kappaleita, si- ' 
kali kuin se on heille m ahdollista. I ...... ............
Lauluseuroja ja  so ittokuntia  on kelmi- j kävi selville, e ttä  piirikom itea hom- 
tet-tava harjo ittelem aan  myöskin tun- maa ag ita tsion ikursslt tänne Wasli- 
neM impui työväen kappaleita  yh teis-i ingtoniin. Ne tullaan pitäm ään jol- 
su iritu s ta  varten . • loinkin ensi syksyn tai sydän talven

t ; a ikana ja on tiedustellut mihin paik-
L l K l’ IV > kaan v.-komitea suosittaisi niitä.

’ V -kom itea oli sitä m ieltä e ttä  ne
Sääntöm uutokset. M uutoksia n ä i- ' olisi kyllä parasta  pitää tää llä  Grays 

l i i t i  sääntöihin voidaan tehdä vuo- ' H arborissa, m utta päätti kuitenkin 
tu isessa  neuvottelukokouksessa, sekä ■ an taa  asian ratkaistavaksi vleisää- 
juhlien välillä jäsenistön  yleisäänes- j nestyksellä  ensi syysk. 10 p. men- 
tyksellä, joka on valtiokom itean to i- ' nessä.
n iitettävä, kun yksi osasto  tekee i K irjuri esitti kokoukselle Leo Lei- 
m uutoschdotuksen ja toinen osasto i »on laskun puhujam atkoilta v. k.

valitsem ana järjestä jänä . Se oli seu-sitä kannattaa.

LUKU V

Pöytäkirjat. N euvottelukokouksien 
pöytäkirjat, juh iafäännö t sekä kaikki 
ju h lia  koskevat päätökset on ju laista- 
' a  piirin lehdessä ja  sen jälkeen lii-

raava:

Palkka 64 p iitä  
K yyteih in :

Toukokuulla . . .  
Kesäkuulla 
H einäkuulla __

Gì $3.75

siin suuresti luoteta, avaa retkikun- te ttävä  sitä  varten vara ttuun  k irjaan  i Huoneiden vuokra
nau tarko tu sten  (ainakin osittainen) Juhlato im ikunnan on k irjo ite ttava  ko -1 Postikuluja ...........
onnistum inen myös meidän silmäin- ki uksistaan pöytäkirja t, sekä valmis-!
me .näkem ään, m inkälainen “kansan

.$240.00

. . .  13.85 
. .  29.25 

. . .  41.20 
. .  9.23

50

Jokaisen tulisi nyt lukea tämä kirja
Englanninkielisestä teoksesta on otettu ja 
myyty jo useampia painoksia.. Kirja.on erit­
täin mieltäkiinnittävä ja tosiseikkoihin pe­
rustuva. Saatavana asiamiehiltämme ja
? A liA IN. K IR .JA K A U ' Hinta $1.00
Nyt ainoastaan 50 senttiä

konttoristasuoraan tilattuna.
piiriv irastossa  ennen ensi syyskuun ■ 
kym m enettä päivää, jolloin äänestyk­
sen tu lokset lasketaan  ja  kaksi enim ­
män ääniä saanu tta  va ltio ta  ju lis te­
taan z kurssien  paikaksi.

K urssivarojen kokoam iseksi on n ii­
den osastojen, joissa ku rssit tullaan 
pitäm ään, hank ittava  sa ta  dollaria.
Tuota tarko itu sta  varten  kehottaa  
niirikon itea osasto jen  panem aan il­
tam at toim een kurssien  alkajaisiksi, 
sekä n i!den lopettajäisiksi. Lähiseu­
tu.? n osastot ovat myöskin velvolli­
set avustam aan kursse ja  rahallisesti.

Piirikom itea myöskin kehoittaa o - , kyseess&olevan 
sasto ja  lähettäm ään jäsen iään  k u rs - ! portti-kortit. ... , ,

raha llis ta ! S—Alisen Columbian kesajuhla  ko­
m itea ilm oitti haluavansa puhujaa ke- 

' säjuhlille. P ää te ttiin  pyytää W. N. 
Astorian s.s.-osasto oli lähet- fte jvoa ja Tyyni Ilyrskym urtoa.

TOVERi, . a J  e.. Box 99.f
L ähettäkää  a llek irjo ittaneelle  heti ...................kpl. k irjaa  SOTA

MINKÄTÄHDEN? M ukana seuraa  $.

Nimi

Osóte

mallin m ukaiset ra-

seille ja antam aan 
avustusta.

4 -

heille

täny t piirikom itealle kehoituksen, e t­
tä kom itean olisi annettava  Suomen 
puoluehallinnolle lausunto Aug. W es-‘ 
leyn “to im innasta” länsipiirissä. A - ' 
siasta  keskusteltuaan  p ää tti kokous, j 
e ttä  sih teerin  on lähetettävä Suonien i 
puoluehallinnolle k irja llinen  selostus j 
n iistä hom m ista m itä W esley piirin i 
palveluksessa ollessaan on hom m ail­
lut. Kuitenkin k iellettiin  m ainitse- { 
m asta persoonakohtaisista  pikku ju- i 
tu ista, on vaan teh tävä  selostus siitä 

1 m itä asian periaatteelliseen  puoleen 
tulee.

5—Avoinna ollutta Button 
jän to in ta ei oilut hakenut 
Asia lykättiin  seuraavaan 
seen.

6 Luettiin :W ashingtonin 
m itealta  tu llu t kirje, jossa
ilm oitti tov. L. Leinon palkan ja . 
m atkakustannusten  tulleen maksa- ! 
maan $224,05. Piirikom itea päätti 
korvata W ashingtonin valtiokomi- \ 
tealle L. Leinon m atkakustannuksia 1 
$150.00.

Kokous loppui. Kokouksen puolesta, 
A. Mäki, sih teeri.

järjestä-
kukaan.
kokouk-

valtioko-
kom itea

hetilaisuuksien  jä rjes täm isestä  ja  h y  
vin ¡liuottam isesta.

( U usinta k irja llisuu tta  puhetilai- 
i suuksissa saatavana, jo ista  sam oin 
I kuin leh titilauksistak in  lankeaa p r o  
i sen tti Canadan s. s. järjestö lle .—K. K.

P O R V A R ILL IN E N  T A LO U S T IE D E .
Jaappanilainen ylioppilas oli e rääs­

sä yliopistossam m e opiskellut talous­
tiede ttä  ja  lukenut kaikki kurssiin  
kuuluvat valtiotalouden oppikirjat. 
E räs hänen tu ttavansa  työmies, jaap ­
panilainen hänkin, kun näki hänellä 
niin suuren kasan paksuja kirjoja, 
pyysi ylioppilaan lyhyesti sanom aan, 
m itä ne sisälsivät.

“ Vaikka ne se littävät asiaa eri sa­
noilla," vastasi ylioppilas, “opetetaan 
niissä kaikissa sam aa: o ttam aan hu­
naja  m ehiläispesästä, suu tu ttam atta  
m ehiläisiä."

A M E R IK K A L A IN E N  LÄH ETYSTÖ  
P A LA N N U T.

A m erikkalaisten saalistajashakaa- 
lien lähetystö  on nyt palannut Ve­
näjän  m atkaltaan. Sen joh ta jana  ol­
lut ent. so tasih teeri Root on jo  saa ­
nut m italinkin urhoollisuudestaan ja 
ansioistaan. T ästä  päättäen  ovat mei-1 
däa rahanioolokit tyytyväistä lähetys­
tön saavutuksiin  — ja  se ei ennusta 
hyvää tulevaisuudessa. Vielä a rvelu t­
tavam m alta tuntuu m eistä se seikka 
e ttä  näillä tällaisilla  herroilla ei ole 
sanottavana pahaa sanaa — taikka 
ainakaan  eivät sano, jos olisikin — ! 
Venäjän nykyisestä “kansanvallasta”. ' 
Päinvastoin on Root heti m aihin 
päästyä lähetystö lle laite tu issa  pi­
doissa lausunut olevansa siinä va­
kaum uksessa, e ttä  “ venäläinen kan­
sanvalta  tulee pysym ään pystyssä”.

Silloin täytyy olojen Venäjällä olla 
jo  peräti piloilla, kun Rootin ka lta i­
nen arvostelija  n iissä  näkee “elinvoi­
m aisen kansanvallan” eikä m itään 
“au ttam aton ta  an a rk iaa”, “kaikkea 
y h te isk u n ta jä rjes ty stä  tuhoavia voi­
m ia", “perikatoon johtavia alhaison 
intohim oja” y. m. solvauksia, jo tka 
hänen suustaan  tulleina o lisivat m ei­
dän korvissam m e soineet m itä suloi- 
sim m alta m usiikilta.

S itä m usiikkia ei Rootin puheessa 
ollut vähääkään. Sen sijaan hän 
k äy tti tila isuu tta  lietsoakseen

valta” siellä V enäjällä jo alkaa olla 
varressa. Oikea kansanvalta  olisi an-

9

tanu t potkun m oiselle saalistajalähe- 
tystölle, joka niin häikäilem ättä  k äy t­
ti hyväkseen Venäjän nykyistä raha- 
ahdinkoa.

Kyllä kai se sellainen m enettely  
oli om ansa Venäjän luo ttam usta  he­
rä ttäm ään !

♦ . . . .  - — alm iste ttava  selvä tility s  toim innastaan 
vaitiokom itealle. jonka velvollisuus on
• .luettaa  varat, tilikertom ukset s e k ä ! Lasku hyväksyttiin  ilman pienin-
poytäkirja t. täkään m uistutusta. Kun k irjuri il-

---- -----  .. m otti lähettäneensä  Leinolle $200.00
> heti laskun saatuaan , niin m äärät- 

"j S.-OSAS- tiin hänet suorittam aan loppukin he­
ti. kun saa joko Toverista tai Lei­
nolta tiedon kuinka suuri on se 

1—Täm än jä rjes tön  nim ’ on C Ui Inv ^ ¡ p a lk k io ,  k irjo ista  ja puolueleh- 
fornian suom alaisten so sia iis tio sasto  = dista •*oka Lelnon m atkojen tulokse-

7—T arkastettiin  S. S. Jä rjestön  
Y hteensä ................................$334.05 keskusviraston lähettäm ä, niin sa­

nottu raportti-kortin  malli. A siasta 
käytettiin  m uutam ia puheenvuoroja 
ja jä te ttiin  raportti-korttien  la itta ­
minen sih teerin  tehtäväksi, jos nim.

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

K U S TI K O P ILA N  M A TK A - 
O H JE LM A .

Syyskuulla:
Canadan s. s. järjestön  puhujan 

Kusti Kopilan m atkaohjelm a:

Elokuulla:
Vermillion River 24—25 p.
Green Hill 26—27 p.
Mond 28—29 p.
North S ta r 30—31 p.
Creighton 1—2 p.
Copper Cliff 3—4 p.
Carson 5—6 p.

"Sudbury 7 p.
Levak 8—9 p.
Copper Cliff l i  p.
South Porcupine 13—14 p.
Tim m ins 15—16 p.
Cobalt 17—18—19 p.
St. C atharines 21—22 p.
Toronto 23—24 p.
O sastot, o ttakaa huomioonne teille

ERÄITÄ RAUHAN 
EHTOJA

Saksan sosialistien enemmistö- 
ryhmän esitys Tukholman 

sosialistikongressille.

C A LIF O R N IA N  V A LT IO N
TOJEN V A L T IO K O M IT E A N  

SÄÄNNÖT.

“Jos palkat eivät ota noustakseen 
suh tee llisesti ta rv ikkeitten  
neiden arvojen kanssa, silloin työn 
hinta alenee työn arvoa pienemmäk- '

jen  valtiokom itea.
2 - Täm ä kom itea toimii s.s.-järjes-S 

ton. länsiplirin , Californian valtion ja  1 
sosialistipuolueen sääntöjen ja perus-i 

lisäänty- lakien alaisena.
•3—Valtiokomitea on j? 

Valtion
4 . ...... t n inkielisen järjestön  kanssa

st. ja  silta  johtuu työläisten  elintason a) Selostaa
rappeutum inen. Karl Marx.

j  Järjestömme asioita
S. S. JÄRJESTÖN LU E N N O IT S IJA N  

SAN N A K A N N A S TO N  M A T K A - 
O H JE LM A  C A L Ir  ORNIASSA

E lokuu lla :

Albion 24—25 p.
San F rancisco 29 p.
W. Berkeley 30 p.

Syyskuuila: 
San F rancisco  1 ja  3 p. 
W. Berkeley 2 p. 
Rocklin 4 p.
Tonopah. Nev. 6, 7 ja  S 
Goldfield, Nev. 9, 10 ja  
Reedley, Cal. 13, 14 ja
Los
San

Angeles 16, IS 
Pedro 17 p.

P- 
11 
15 

ja 19 p.

P-
P.

keskusvirasto  vaatii länsip iiristä  tuon m ääräty t päivät ja  p itäkää huoli pu

1 iollantilais-skandinavialainen 
komitea on kääntynet kansain­
väliseen sosialistikongressiin
Tukholmaan Saksasta saapuvien 
sosialidemokraattisen puolueen 
delegatsionin puoleen, pyytäen 
niiden selostusta kannastaan. 
Komitean aikomuk-ena oli ju- 
laista sekä enemmisf »Iäisten että 
vähemmistöläisten selostukset 
yhtä aikaa, mutta vähemniistö- 
iäisten konferenssimatkan viiväs-

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, »otka il- 
luottavat tässä lehdessä

Tilatkaa! Ryhtykää asiamieheksii na lankeaa v. k :n  hyväksi. — Kun 
' Leino myöskin ilmotti, e ttä  hän on 

sam alla retkellään  myynyt erään yk­
sityisenkin kustan tam aa k irja llisuu t­
ta  noin $25.00 arvosta, niin p ä ä t t i1 

4„ t i. ,  i kom itea, e ttä  jos siitä  on hänelle ol-
,7 iut joku sen tti tuloja, niin saa pitää

ne omana hyvänään.
P ääte ttiin  huom auttaa Seattlen  s .' 

s.-osastolle, e ttä  olisi jo aika ju la ista  
ne kesäjuhlan tilit.

H yväksyttiin seuraavat pikku las-

engian-

. sen toil» in taa  suomalai- 
järjestö lle , tekee käännöksiä 

tärkeim m istä, koko valtiota koskevis­
ta  kysym yksistä, seuraa ja selostaa . k ,,7; 
valtion porvarillista  lain laadintaa, an -' 
taa  kussakin tapauksessa  

! ohjeita

selle

C A LIF O R N IA N  SUOM SOS.-JÄRJES- 
TÖN K E S ÄJU H LASÄÄ N N Ö T. 

LUKU I

i Theodor H annukselalle kvytiraho-
vniVZAinPIH , . e ' ’ Ja 40 sen ttiä , samoja John M iettiselle 
valvoo, e ttä  o- in , - . «  . , • ,,sasto jen  toim inta on Yhtenäinen H I 4 sen ttlä  seka Armas R antalaiselle 

täy d e llise s ti so s ia lid em o k ra iin en T  i P°stikuluj a kesäjuhlien
osastoille ja

h) välittää 
m eenpanevan

kaikki S .s.-järjestön tol- 
* , . konihean  ja  p iirikom i-;
ten ta ta  valtiota koskevat a s ia t; ja  

! e) palkkaa ja  valitsee valtion p u -1 
.uijat, sekä jä r je s tää  kaikki puhujien 
.ia organiseeraajien  m atkat tässä  val­
tiossa.

4 Valtiokom itea ei voi sää tää  min- 
I kaanlaisia  veroja, vaan pää ttää  n iistä 

valtio järjestö  yhden osaston. tai
valtiokom itean esityksestä  vleisää- i 
nestyksellä.

a—Jos ilm estyy asioita, jo itten  kii­
reellisyys on esteenä niiden yleis-! 
ä .nestykselle a listam isessa on 

; tiokom itealla oikeus pää ttää

K esäjuhlain tarko tu s. Californian 
suoni. sos.-järjestön kesäjuhlain  ta r ­
kotus on saa ttaa  valtion suom alaiset 
osastot läheisem pään yhtey teen  ja 
vuorovaikutuKseen to istensa  kanssa 
yleisen puoluetoim innan virkistäm i- 
seksi, sekä sosialistisen  valistustyön 
edistäm iseksi. Täm än lisäksi juhlain 
avulla hank itaan  varoja valtio järjes-

sota- tölle ag itatsionityön jatkam iseksi.
Innostusta  meihin tää llä  kotona. Ellei 
Saksaa perin pohjin kurite ta , lakkaa I 
Y hdysvallat o lem asta valtiollisestl i t - 1 
senäinen kansakunta. M itään ei voi­
da voittaa ilman ta is te lu ita  ja  uh­
rauksia. hän lausui, v iitaten  sen kau­
pungin loistoon, jossa te s t i t  i d e t ­
tiin ; “täm ä ihm eellinen hyvinvointi, 
teidän  rikkautenne ja  ylellisyytenne 
perustuu sitkeään  työhön ja  k ieltäy­
m yksiin". Nämä olivat epäilem ättä 
to tuuden sanoja. H änen olisi vain 
p itänyt selvyyden vuoksi lisä tä , e ttä  
näiden illatsu issa  läsnäolevain ja  hei-1 
dänlaistensa loiseläjäin hyvinvointi.

tähden lähe-
te ty is tä  näytöskappaleista $1.19. 

Kokouksen puolesta,
Simon Arra, (v. k. k irju ri), t 

T arkaste ttu  ylläm ainittu pöytäkir­
ja  ja on se kokouksen päätöksien 
m ukainen. ( j*;

John Liikkonen. John Ylönen.

val-
asia. 1-

PÖ YTÄKIR JA.

tehty Länsipiirikom itean ko­
kouksessa, A storiassa, s. s. 
osaston talolla elokuun 12

päivänä, 1917.

V aitiokom itea on päätösvaltainen ¡ jestykseen
kolmen jäsenen läsnäollessa. 

6 \ altiokom itea käsittää
ta ja  valitaan ne

TILAPÄINEN PILAJULKAISU

Ilm estyy Syyskuun 15 p. 1917
Suurikokoisena (vähintäin 20 sivua), meheväsisältöisenä ja run­

saasti kuvitettuna

HINTA AINOASTAAN 25 SENTTIÄ KAIKKIALLE
AMERIKAN MATIN OHJELMA tulee olemaan, lyhyesti sanottuna, terveen pilan 

muodossa paljastaa ja arvostella Amerikan suomalaisien n. k. yhteispvrintöjen piireissä 
ilmenevää pikkumaisuutta ja ahdasmielisyyttä tarkotuksella saada siten aikaan parempaa 
toistensa ymmärtämistä. Julkaisun toimittaja on TOIVO TIILI l NEN. joka äsken erosi 
“Työmiehen” toimituksesta oltuaan lehden palveluksessa II vuolta.

Paitsi edellä lvhyesti selostettua “itsearvostelua tulee Amerikan Matti sisältämään 
runsaasti yleisiä asioita käsitteleviä pilakirjotuksia ja -kuvia sekä erikoisen osaston 
amerikalaisia pilajuttuja, sillä Xmerikan Matin tarkotus on myo-kin esittää Amerikan 
suomalaisille tervettä ja reipasta amerikalaista pilaa, joka on yksi huomattava ominaisuus 
amerikalaisessa kansanelämässä ja johon suomalaisten olisi entistä enemmän tutustuttava 
voidakseen paremmin elää “maassa maan tavalla , kuten sanotaan. Nykyisiä vaiherik­
kaita tapahtumia Suomessa käsitellään myöskin ja onkin niissä kaikesta vakavuudestaan 
huolimatta runsaasti pilanaihetta, joten jokaisen olisi tilattava Amerikan Matti ei ainoas- 

tuttaville Suomessa. — “Naurakaa, ja maailma nauraa

Sihteeri kutsui kokouksen jär- 
kseen kello 9:20. Puheenjohta­

jaksi valittiin W. N. Reivo ja  pöytä­
k irjan ta rkasta jik si, Tyyni Hyrsky- 
m urto ja Aug. Nikula. Saapuvilla 
olivat: Tyyni Hyrskyniurto, Aug. Ni- 

t u \ 8 1 L U O K A i \

M P »  RA A

o jä s e n -]
, seu raavasti: Sen :

paikkakunnan s.s.-o., johon valtioko-1 
1,ut.ea.. y leisäänestyksellä  tullut I 
m äärättyä, a se ttaa  kom itean ehdok- i 
käiksi 6 jäsen tä  ja  lähin s.s.-o. 4 jä-1 
sentti, jo ista  3 enim m än ään iä  sa a n u t-1 
ta ensim äisestä  osastosta ja  2 jä lk i­
m äisen osaston ase ttam ista  ehdok­
kaista tu lee valituiksi.

7—Valtiokom itean paikka p ä ä te - ' 
y leisäänestykseliä  joka vuosi | 

Komitean jäsenehdokkaat asete taan  
toukokuussa ja vaali to im itetaan ke- i 
SäkUOU 2(< p tiiv liä ll m e iitifs -ä .

s— Valtiokom itean v irkakausi' 
on yksi vuosi, lukien heinäkuun 

I p istä .
b) Komitea valitsee keskuudestaan 

tarpeellise t virkailijat.
Valtiokom itean k irjurin  

viin kuuluu:
a) V älittää kaikki 

“ ‘^vaihto järjestön  osasto jen  ja 
m uiden virastojen kanssa.

aeitat- . b) P i tä i  ta rkkaa  kirjanpitoa komi-agnu i , tean varoista
e) Laatia kom itean tili- ja toim in­

takertom us vuosittain  es ittää  se 
neuvottelukokoukselle ja  ju la is ta  
piirin lehdissä.

10 a) \ a ltiokom itealla on oikeus 
hark in tansa  m ukaan m aksaa k irju ril­
leen korvausta toim estaan. Korvaus 
ei saa olla $5 suurem pi kuukaudessa.

b) Kom itean tilit ta rkastaa

tään yleinen hinta ja hyvä palvelus 
on meidän motto Tulkaa katso­
maan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co.

taan itselleen
kanssanne.”

vaan myöskin

1 HANNA.

tehtä- 

kom itean kir-

W Y O

LUKU II

N euvottelukokoukset. 1 pvk. — 
K esäjuhlain yhteydessä pidetään neu­
vottelukokous, jossa pääte tään  seu- 
raavan  vuoden kesäjuh lapaikasta  se­
kä m uista kesäjuhlia koskevista ky­
sym yksistä, ja neuvotellaan
sionitvostä. puoluelehtien lev ittäm i­
sestä s -k ä  m uista puoluetoiinintaa 
koskevista kysym yksistä m ikäli ne 
koskevat suom. valtio järjestön  toi 
m intä p iiriä .-

2 pyk. — E dustaja t neuvotteluko­
koukseen valitaan kunkin osaston jä­
senluvun perusteella ; yksi edustaja  
jokaista  v iittäkym m entä jäsen tä  tai ; 
sen m urto-osaa kohden, ja a laosasto t l sen

Xipu ¿Rinnan ¿tila
Ja  Vatsassa. Päänpakotus. Kitkerää vettä 
suussa, Sydämen poltto, Pakotus sekissä 
jn kylkiluiden alla, Sappitauti, Kelta- 
tauti, Kova vatsa, ja  yleensä heiko ruuan­
sulatus, ovat K A IK K I Vatsakatarrin 
tuntomerkkejä—Lukekaa niitä tämä mie< 
sano meidän lääkkeestä.—
Lawler, Minn....... Arv Apteekari: — Lahotti!.
tnänn» lääke no: 250. on saapunut, josta lausun
kiitoksen teille.---- Teidän lääkkeenne on parat
mitä Toini saada täällä Amerikassa (niistä oa 
apu HETI ensi annos auttaa.

Daniel Mäki.
Tilatkaa lääkemääräys No: 250—täysi 
hoito lähetetään postissa, $2.00 hinnasta, 

»U'in Apteeki on suurin—
. Apteeki Ykdysvalloisa—

rikkaus ja  ylellisyys perustuu t y ö-j yhden edustajan . O sastot suorittavat paikkakunnan s.s.-o: n tilien tarkasta- — —O»ote: F A. Usnetl Co...Superior. Wls»

A S IA M IE H IÄ  H A L U T A A N !
Am erikan M atin asiam lehiksi 

halu taan  siihen innostuvia hen­
kilöitä kaikkialla ja  kaikista  pii­
reistä . Pyytäkää heti tilauslis­
to ja  ja  lähem piä selostuksia 
osotteella:

K Y N Ä M IE H E T !
K irja llista  avustusta  toivotaan 

myöskin sellaisilta  kynämiehil- 
tä. jotka hyväksyvät Amerikan 
M atin ohjelm an. Solvauskirjo- 
t uksia ei ju la ista  L ähettäkää  
avustukset syysk. 1 p. m ennessä.

L IIK E M IE H E T  H U O M .I
Am erikan M attiin o te taan  ra- 

jo te ttu  m äärä ilm otuksia ja ta r ­
joutuu liikem iehille tä ten  edul­
linen tilaisuus tehdä  liikkeensä 
tunnetuksi laajoissa piireissä. 
T iedustelkaa hintojam m e heti.

AMERIKAN MATTI, L. Box 37,TIANCOCK MICH. 

Irtileikattava tilauslippu.
Lähentäkää a lle k ir jo ttan e e lle ...........kpl. Am erikan M atti?. M ukana seu raa .


